                               Материал к исторической игре «Дух музея-2».

Музеи мира.

Прадо. Лувр. Лондонская Национальная галерея. Метрополитен-музей

Метрополитен-музей.(США, Америка).

· 1).Открыт в 1870 году.2) Был создан и существует на средства дарителей и спонсоров; 2) в него можно попасть за любую минимальную плату(любого достоинства ,любой страны) или, получив бесплатную входную карточку. 3). Много раз пристраивались новые здания разных стилей.  4).3 млн. картин, скульптур, даже есть зал музыкальных инструментов и оружия. Управляет им Совет попечителей.

Прадо. Испания. Европа

· 1). Открылся в 1785 году как Королевский музей по инициативе жены одного из королей Изабель. 2). Является Национальным музеем живописи и скульптуры. 3).Самая большая  в Европе коллекция

· Живописи позднего классицизма. 4) Из 100 картин Веласкиса 51 находится здесь. Среди них одна из самых известных- «Менины»(фройлины)

Лондонская Национальная галерея.

· 1) Основан в 1838году в столице Англии Лондоне.

· 2).До этого времени уже во всех столицах Европы были национальные художественные музеи.

· 3). 2 тысячи произведений в экспозиции находится.

· 4).Здесь представлены все европейские школы живописи.

Лувр- один из самых знаменитых музеев мира. В нем находится 35000 коллекций живописи и скульптуры, выставленных на 60000 кв.м

· Дворец Лувр был построен в правление династии Капетинов (Филипа II) в 12 веке. В течение 800 лет неоднократно подстраивался. Происхождение названия точно не определено.Или означает «Шедевр», т.к. в 13в. Это было самое большое здание в Париже, или «Замок, крепость». 

· В 1358 году Карл V огородил здание стеной и сделал его королевской резиденцией. Но последующие монархи использовали здание как тюрьму.

· В 1594 году король Генрих II сделал его королевской резиденцией.

· В нем уже при Генрихе стала собираться коллекция произведений исскуств,но только во времена Великой французской революции, в 1793 году, Лувр открылся для общественности, как музей.Его коллекция насчитывала 99 работ.

· Во времена завоеваний Наполеона музей пополнился большим количеством картин, скульптур, привезенных из Египта, Испании, Италии, Австрии, Голландии.

· В архитектурном плане Лувр был значительно перестроен  в XVII веке. Изменены и украшены фасады. Длина фасада равна 170 м, высота-27,7м, спаренные колонны высотой более 12м.

· Сочетание классического стиля с элементами барокко, придали парадный, величественный вид зданию, что было необходимо королевскому дворцу. Архитекторами были: итальянец Лоренцо Бернини и француз Клод Перро.

· В 1989 году перед зданием  был построен новый вход в Лувр в виде большой стеклянной пирамиды. Высота-20,6м, сторона основы пирамиды-35м. Пирамида покрыта 603 стеклами в форме ромба и 70 в виде треугольников. Так архитектор Йо Минг Пей(выходец из Азии, живущий в Америке), решил  проблему пропуска огромного количества посетителей в Лувр, соединив 2 архитектурных стиля: классический и ультрасовременный.

· Некоторые выдающиеся шедевры Лувра. Всего 35000 художественных произведений
· 1. Александрос Антиоха. Венера Милосская(мраморная статуя).

· 2. Ника Самофракийская(мраморная статуя).

· 3. Леонардо да Винчи «Мона Лиза(Джаконда).

· 4.Делакруа «Свобода, ведущая на баррикады»

· 5. Давид «Коронация Наполеона».

· 6. Леонардо да Винчи «Мадонна в гроте».

· 7. Буше «Купание Дианы».

· 8. Фрагонар «Купальщицы».

· Ника самофракийская( греческая мраморная скульптура).Найдена французским консулом и археологом-любителем на о.Самофраки в 1863 г. находится на лестнице Лувра.

·  Высеченная из золотистого парийского мрамора статуя на острове венчала алтарь морских божеств. Исследователи считают, что неизвестный скульптор создал Нику во II веке до н.э в знак греческих морских побед.Силуэт богини, встречающей на носу корабля морской ветер, полон стремительности. Она передана развевающимися складками одежды. Фигура, едва скрытая складками прилегающего наряда, совершенна. Ника из Самофракии сразу стала иконой и символом искусства. Это – определенно одна из вершин творческой жизни и одно из самых известных изображений. К образу летящей богини обращаются скульпторы и архитекторы, в ее форме отливают кубки и эмблемы. Статуя Ники Самофракийской, запечатлевшая богиню победы, показывает: не только боги могут быть бессмертны.Неоднократно предпринимались и попытки восстановить изначальное положение рук богини. Предполагают, что правая рука, поднятая вверх, держала кубок, венок или горн. Кисть из того же мрамора была найдена в Самофракии в 1950году и сейчас экспонируется в Лувре, сразу за статуей Ники. Сама статуя установлена на повороте лестницы Дару, что эффектно подчеркивает ее стремительность и порыв. Правое крыло статуи – реконструкция, точная копия левого крыла из гипса. Многократные же попытки восстановить руки статуи оказались безуспешны – все они портили шедевр. Эти неудачи заставляют признать: Ника прекрасна именно такой, совершенна в своем несовершенстве.Комментарии ( 3 ) Ника Самофракийская, изваянная скульптором Пифокритом, как предполагают, в 190-180 годах до н.э., тоже была принесена в дар Кабирам — жители острова Родос благодарили их за победу в морском сражении

Венера мелосская

· Была найдена в 1820 г. на острове Милос (Мелос) в Эгейском море крестьянином Йоргосом Кентротасом во время работы в земле. Руки её были утрачены уже после находки, в момент конфликта между французами, которые хотели отвезти её в свою страну, и турками (владельцами острова), которые имели то же намерение. База с подписью автора также утрачена.

· Статуя была приобретена в 1821 году и в настоящее время хранится в специально подготовленной для неё галерее на 1-м этаже Лувра. 

· Многочисленные завоевания Александра 

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80_%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9" \o "Александр Македонский" \t "_parent" Македонского способствовали распространению греческой культуры далеко за пределами Эллады. Отныне непосредственными соседями Греции стало множество различных народов. Это принесло новый реализм в искусство того периода. Художники стали отдавать предпочтение изображению различных граней человеческой природы. Даже статуи богинь теперь имели человеческие лица.

· Вероятно, она стояла на высоком постаменте и смотрела на зрителя сверху вниз. "Венера Мелосская" является настоящей жемчужиной Лувра, 

Мона Лиза

· На картине изображена женщина в тёмной одежде, обернувшаяся вполоборота. Она сидит в кресле, сложив руки вместе, оперев одну руку на его подлокотник, а другую положив сверху, повернувшись в кресле почти лицом к зрителю. Разделённые пробором, гладко и плоско лежащие волосы, видные сквозь накинутую на них прозрачную вуаль, падают на плечи двумя негустыми, слегка волнистыми прядями. Зелёное платье в тонких сборках, с жёлтыми рукавами в складках, вырезано на белой невысокой груди. Голова слегка повёрнута.

· Искусствовед Борис Виппер, описывая картину, указывает, что в лице Моны Лизы заметны следы моды кватроченто: у неё выбриты брови и волосы на верхушке 

 HYPERLINK "http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%8B%D0%B1%D1%80%D0%B8%D1%82%D1%8B%D0%B9_%D0%BB%D0%BE%D0%B1" \o "Выбритый лоб" \t "_parent" лба.

· Кресло, в котором сидит модель, стоит на балконе либо на лоджии. Лоджия выходит на пустынную дикую местность с извилистыми потоками и озером, окружённым снежными горами, которая простирается к высоко поднятой линии горизонта позади фигуры. «Мона Лиза представлена сидящей в кресле на фоне пейзажа, и уже само сопоставление её сильно приближенной к зрителю фигуры с видимым издалека, как бы огромной горы, ландшафтом сообщает образу необыкновенное величие. Этому же впечатлению содействует контраст повышенной пластической осязательности фигуры и её плавного, обобщённого силуэта с уходящим в туманную даль, похожим на видение пейзажем с причудливыми скалами и вьющимися среди них водными протоками»

· Леонардо удалось дать почувствовать беспредельную изменчивость человеческой мимики. Хотя глаза Джоконды внимательно и спокойно смотрят на зрителя, благодаря затененности её глазных впадин можно подумать, будто они чуть хмурятся; губы её сжаты, но около их уголков намечаются едва уловимые тени, которые заставляют поверить, что каждую минуту они разомкнутся, улыбнутся, заговорят. Самый контраст между пристальным взглядом и полуулыбкой на устах дает понятие о противоречивости её переживаний. (…) Леонардо трудился над ней несколько лет, добиваясь того, чтобы в картине не осталось ни одного резкого мазка, ни одного угловатого контура; и хотя края предметов в ней ясно ощутимы, все они растворяются в тончайших переходах от полутеней к полусветам»[12].

· «Какими средствами достигнута эта одухотворенность, эта не умирающая искра сознания в образе Моны Лизы, то следует назвать два главных средства. Одно — это чудесное леонардовское сфумато. Недаром Леонардо любил говорить, что „моделировка — душа живописи“. Именно сфумато создает влажный взгляд Джоконды, легкую, как ветер, её улыбку, ни с чем не сравнимую ласкающую мягкость прикосновения рук» Сфумато — это едва уловимая дымка, окутывающая лицо и фигуру, смягчающая контуры и тени. Леонардо рекомендовал для этой цели помещать между источником света и телами, как он выражается, «некий род тумана».

· «Второе средство — это пейзаж.  Фантастический, скалистый, словно увиденный сквозь морскую воду пейзаж на портрете Моны Лизы обладает какой-то другой реальностью, чем сама ее фигура. У Моны Лизы — реальность жизни, у пейзажа — реальность сна. Благодаря этому контрасту Мона Лиза кажется такой невероятно близкой и ощутимой, а пейзаж мы воспринимаем как излучение ее собственной мечты».

· Исследователь ренессансного искусства Виктор Гращенков пишет о том, что Леонардо, в том числе благодаря пейзажу, удалось создать не портрет конкретной личности, а универсальный образ: «В этой загадочной картине он создал нечто большее, чем портретное изображение никому не ведомой флорентинки Моны Лизы, третьей жены Франческо дель Джокондо..  „Джоконда“ — не портрет. Это — зримый символ самой жизни человека и природы, соединенных в одно целое.

· Макросъёмка позволяет увидеть большое количество кракелюр (трещин) на поверхности картины

· «Мона Лиза» очень потемнела, что считается результатом свойственного её автору тяготения к экспериментам с красками, из-за которого фреска «Тайная вечеря» вообще практически погибла. Современники художника, тем не менее, успели выразить свои восторги не только по поводу композиции, рисунка и игры светотени — но и относительно колорита произведения. Предполагается, например, что изначально рукава её платья могли быть красными — как это видно из копии картины из Прадо.

· Современное состояние картины достаточно плохое, из-за чего сотрудники Лувра объявили, что больше не будут отдавать её на выставки: «На картине образовались трещины, а одна из них останавливается в считанных миллиметрах над головой Моны Лизы».
