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Положение

О правилах приема в МКОУ СОШ с.Вязовка

Порядок приема в Учреждение осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Законом Саратовской области «Об образовании», Уставом Учреждения.

Правила приема граждан в Учреждение определяются Учредителем в соответствии с законодательством Российской Федерации и закрепляются в его Уставе.
 1-й класс   принимаются дети, которым на 1 сентября исполнилось 6 лет 6 месяцев в текущем календарном году при отсутствии медицинских противопоказаний, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

По   заявлению родителей (законных представителей)  детей Учредитель вправе разрешить прем детей на обучение по образовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте. 
Для зачисления в Учреждение родители (законные представители) предоставляют  следующие документы:
 -заявление на имя директора школы по соответствующей форме;
-медицинскую справку о состоянии здоровья ребенка (по усмотрению родителей);
-свидетельство о рождении ребёнка и его копию (заверяется образовательным учреждением), а также заключает  договор с Учредителем и  с Учреждением.

-паспорт  (другой документ, удостоверяющий личность) одного из родителей (законных представителей)с указанием его места жительства;

          Приём в образовательное учреждение оформляется приказом директора. 
Прием обучающихся в последующие классы Учреждения осуществляется при условии пред​ставления личного дела учащегося, заявления от родителей (законных представителей) на имя директора школы по установленной форме, аттестат об основном (общем) образовании (при его наличии),   копия свидетельства о рождении либо паспорт обучающегося

Зачисление обучающихся в 10 класс осуществляется на основании следующих документов:

-заявления родителей (законных представителей) обучающегося, зачисляемого в 10-й класс на имя директора общеобразовательного учреждения;

-документа о получении основного общего образования государственного образца;

-копии свидетельства о рождении или паспорта обучающегося (заверяется в общеобразовательном учреждении);

-паспорта (другого документа, удостоверяющего личность) одного из родителей (законных представителей).
В приеме в образовательное учреждение может быть отказано только по причине отсутствия в нем свободных мест.
При приеме в Учреждение обучающихся и (или) их родители (законные представители) должны быть ознакомлены с его Уставом и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
